

浙江省优化调整疫情防控措施出台一个月,一些变化悄然发生,我们努力着,终会好起来

核酸采样点取消 物流消杀不能停

本报记者 潘璐/文 图片由受访者提供

前核酸采样志愿者

2022年12月初,王娟家附近核酸采样点的红色雨棚拆除了。

随着杭州免费核酸采样点的取消,她发现,公司物流园附近的餐饮店又热闹了起来,饭点的时候,能看到小年轻们三三两两地下馆子。货车司机也能顺畅地进出园区,不用再奔波着续上自己的核酸“保质期”。

2022年4月,王娟所在的公司苏宁物流成立了一支物流抗疫队伍,负责公司内部和部分时段社区的核酸采样。她也报名参加了,成为核酸采样志愿者。

“医护人员是最辛苦的,轮到我值班做核酸的时候,要早上六点起来做准备工作,他们更早。”王娟告诉钱江晚报记者,她穿着防护服给小朋友上门做核酸,还没走几层楼就大汗淋漓了,面罩上都雾蒙蒙的。“真的是密不透风,比想象中还要闷热”。

一下午的时间,“全副武装”的王娟不敢喝水,也没有时间喝水,但她觉得,大家都是这样的,也没有什么辛苦。

做核酸采样志愿者的经历让王娟学习了如何穿戴防护服,如何采样以及一些医学基础知识,也让她养成了随身携带一瓶免洗手消毒液,时不时擦擦手的习惯。“进家门前先喷喷酒精,拿快递前也喷一喷,先做好个人防护嘛。”

王娟算了算,在大半年的时间里,她所在的物流抗疫队伍做了两百多轮核酸。“一开始,大家排队的时候不太会注意一米间隔,有时候还会碰到态度不是很好的邻居。”但她慢慢发现,大家的防护意识提升了,排队时都严严实实地戴着口罩,有的做完还会和她说声“谢谢你”,让王娟心里暖暖的。

“对我们物流行业来说,防疫的弦始终是绷紧的。”王娟告诉钱江晚报记者,运力是保障人们日常生活需求的根本。

公司给园区里的工作人员发放了口罩和酒精,要求他们在公共场所佩戴好口罩。对于货车和货物,一天至少进行两次消杀。对于物流行业的从业者来说,其实大家都习惯成自然了,基本能够自觉地遵守这些防护要求。

“目前我们公司大部分员工还没中招,和我们主要送大件电器的属性有关,认真做好物流消杀。”王娟说。

王娟介绍,原本货车司机们卸货之后,会在集体宿舍里休息,很容易引发群体感染。现在公司提供了单独的休息室,不聚在一起。

虽然常态化核酸检测不再开展,但不变的是公司里的防疫物资和应急机制都没有落下。

一旦发现员工宿舍里有人出现感冒、发烧等症状,管理人员就会让他住到单独的隔离房间里,给他发放药片和抗疫物资包。

年关将至,王娟想起2020年初的春节,她和几位同事辗转了好几个地方才买到10升原浆酒精,配比好后发给各个部门进行消毒。几位司机同事成为了“逆行者”,义务运送医疗座椅、消毒液、空气净化器等防疫设备到武汉。

“感觉这三年里,各行各业都是这样守望相助着过来的。我们现在也要守护好这条防线。”



王娟给居民做核酸采样

老人接种疫苗多了 他们需要重点保护

本报记者 周夏林/文 图片由受访者提供

2022年12月14日,国家卫健委发布了关于《印发新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种实施方案的通知》,新冠疫苗第四针接种来了,接种的目标人群是感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群。

33岁的丁丹莹是诸暨市人民医院医共体应店街分院公卫科的护士,平日里主要负责新冠病毒疫苗接种工作。

2022年12月16日,她所工作的医院第四针疫苗到货。当天接种点来了不少人,大多是老年人。每天下午1点30分到4点30分,是诸暨市人民医院医共体应店街分院的疫苗接种点开放时间。



丁丹莹为老年人注射疫苗

“疫苗接种对象有了明显改变。”这是丁丹莹最直接的感受。这几天每天60岁以上的老年人在家人的陪同下来医院接种的有三四十人。而之前各年龄层的接种者每天至少有两三百人,上半年最高峰的时候每天有上千人来接种疫苗。丁丹莹和同事觉得,现在他们所服务的人群更为精准。

“之前老年人对疫苗不了解,在政府宣传和动员之后都陆续来打疫苗。”丁丹莹告诉钱江晚报记者,这从每日的疫苗接种报表也能看出来,“用了什么厂家的苗,打了多少个第一针、第二针……”都要登记,还要上传。

丁丹莹说起话来仍有些鼻音,“阳了之后,很多人都这样。”这波新冠病毒感染高峰,身为医护人员的丁丹莹同样不能幸免,回忆起来,这段阳的日子有些难熬。

2022年12月20日一早,丁丹莹和往常一样骑电动车去院里上班。此时的诸暨最低温度已是零下,路上有积水的地方结了冰,丁丹莹一时没注意,电动车骑过冰面打滑,摔了一跤,“冬天穿得比较厚,除了有点痛我感觉还好,就爬起来去上班了。”

等到下午,丁丹莹感觉身体有些发热,一测体温,39℃,“其实当时感觉身体没什么不舒服的,就是发热。”丁丹莹觉得还能工作,但这时院里人手还充足,领导让她先回家休息。

病毒传播很快,丁丹莹回家后,家人也陆续感染,12月21日,她的父母、丈夫、两个孩子相继出现发热、咳嗽等症状,而丁丹莹于数日后基本恢复正常。

身体一恢复,丁丹莹便直奔医院,随着社会上新冠病毒感染者增多,医疗资源逐渐紧张,加上同事也陆续“阳”了,这时候的疫苗接种点更需要人手。

但此时家里的情况也不容乐观,相比孩子和丈夫,丁丹莹更担心同住的父母,“他们年纪大了,容易出问题。”丁丹莹的母亲症状比较严重,浑身疼痛起不了床,而发烧的丈夫则承担起了照顾两个孩子和父母的重任。

“疫苗接种不能少人,我‘阳康’了自然要顶上。”丁丹莹也担心家里丈夫照顾不过来,在中午休息的时候会回家看看情况,帮把手,等到下班,她又直奔家里。

“好在后来家里人的情况都好转了,现在妈妈还有些咳嗽,我给她配了点止咳药。”院里的同事也陆续“阳康”返岗,难捱的日子总算过去了。

2023年1月1日,丁丹莹发了一条朋友圈:“未来,我们都要越来越好。”她相信未来道阻且长,但终会好起来。

医院护士